

假日消费  
新景观

营造多元新鲜消费体验 各大车企抢滩申城“黄金周”

## 购车补贴加码 国庆车市火热

汽车以旧换新、置换补贴等一系列政策落地，激发了消费者的购车热情。今年“十一”假期，汽车消费再度火热。走进线下门店选车、购车的消费者人数明显增多。

国庆假期俨然成了各大车企必争的绝佳“黄金周”，促销活动花样繁多，不断加码。汽车嘉年华、汽车进社区活动也在各个区如火如荼地开展，消费者购车需求多元，换购需求增加，带动汽车销售增长明显。

## 补贴叠加力度空前

按照国家汽车报废更新补贴标准，新能源汽车至高可享报废补贴2万元，燃油乘用车至高可享报废补贴1.5万元。上海在国补政策基础上，进一步调整放宽了以旧换新补贴条件，并提高了本市汽车以旧换新补贴标准：非营运私人车辆持有半年以上，以旧换新购买新能源车或国六B燃油小轿车，符合条件者就可享受至高1.5万元或1.2万元补贴。

补贴条件的降低、补贴标准的提高，进一步降低了消费者的购车成本，激发了市场潜力。上汽荣威鸿途4S店销售人员介绍说，不仅有“国补”、“地补”，品牌补贴也力度空前。最近到店来看车的客流明显增加。比如，有位上海消费者想把5年前购入的朗逸置换成荣威混动版D7，依目前二手车市场价均值报价5.28万元，再享受1.5万元以旧换新补贴，叠加荣威品牌补贴2.5万元与消费券3000元，最低只需3万元就可入手新车。

国庆节当天，李先生带着太太一起到上汽荣威鸿途4S店看车。“我们在上海建筑行业工作，就住

在厂里，平时不开车，但每年过年我们要回老家湖南待半个月。现在购车政策好，我们提前来看车，打算买辆车春节开回老家。”夫妻俩看中了荣威RX5，这款车最近打折力度很大，两人试驾下来比较满意。“听说优惠可以到年底，我们基本确定了意向，打算年底下单。”

## 新车型抢滩国庆车市

自9月15日以来，蔚来、小鹏、极氪、智己、阿维塔等众多车企或品牌均发布了新款车型，抢滩国庆汽车市场。国庆假期，上海万象城新开的蔚来乐道门店人头攒动。就在国庆前，蔚来全新品牌乐道的首款车型乐道L60上市并于9月28日开启交付。“这款车定位家庭智能电动SUV，来看车的都是夫妻俩或一家三口，有六七成都来自置换需求。”乐道门店负责人孟德阳介绍说，除了现场的销售顾问会向顾客进行一对一讲解，设计团队也会时不时到门店跟消费者互动，整个国庆期间大家都是“节奏拉满”。

记者了解到，乐道L60整车购买起售价为20.69万元，并提供了一种新购买方式：车电分离，电池采用租用方式，价格可低至14.99



上海荟聚综合体的汽车展厅  
本报记者 陈梦泽 摄

万元，电池租赁费每月599元。“从目前的订单看，七成以上消费者都选择了这种方式，一来是整车价格降低了，用车更灵活；二来是买车不用买电池，降低了消费者对电池衰减和安全等问题的担忧。10月8日前，我们还有限时权益，消费者支付定金可以获得5年全场景领航辅助NOA免费使用权、5年电池租用月费付4赠1等优惠。”

记者在现场观察，10月2日下午，门店在30分钟内接待了十几名消费者，店内3台展车都有人详细询问。一名女性消费者很喜欢新车的紫色配色，“这款车看着不大，但内部空间很足。我家里现在是一辆宝马的油车，现在置换政策很好，考虑油车换电车了。”

## 科技感打造“新体验”

人形机器人模型、电驱动单

元、自动辅助驾驶系统中的硬件展示……国庆前刚刚开业的长宁荟聚商场里，特斯拉新开的体验店科技感十足，除了Model 3、Model Y和Model X三款车型，还有硬核技术展示。

“我们希望利用这些科技元素，营造更加多元、新鲜的消费体验，让更多消费者愿意走进展厅，了解品牌。国庆期间，客流较平常环比增长五成左右，补贴政策对汽车市场的带动作用十分明显。家庭购车置换占比很高，大部分都是冲着补贴政策来的。”

门店销售人员林先生介绍说，除了国家、地区补贴，特斯拉在10月也推出了大力度的金融特惠方案，比如首付达79900元，可享受1至5年0息方案，利息最高可省2.6万元；首付45900元，可享受1至5年低息，年费率0.5%起。上海消

费者从10月1日至12月31日用名下其他旧车置换买特斯拉，还可以享受90天免费使用增强版自动辅助驾驶功能。

记者了解到，闵行区、浦东新区等都推出了补贴实施方案，符合条件的个人消费者购买新车最高可获3000元的补贴，可与国家或市级政策叠加。

国庆期间，浦东开展的汽车进社区活动在周浦镇举办专场，参展汽车涵盖宝马、奥迪、小米、蔚来、理想、小鹏、极氪、华为等品牌，现场还设有换购补贴政策咨询台。闵行区“上海之夏”汽车品质消费嘉年华国庆期间在龙湖闵行天街启幕，活动联合各家车企拿出“真金白银”让惠于民，现场设置消费者保护权益咨询摊位，让消费者放心买车。

本报记者 叶薇

(上接第1版)

习近平强调，我高度重视中朝关系发展，近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通，共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下，中方愿同朝方一道，以两国建交75周年为契机，加强战略沟通协调，深化友好交流合作，续写中朝传统友谊新篇章，共同推动两国社会主义事业行稳致远，更好造福两国人民。

金正恩表示，75年前，朝鲜民主主义人民共和国与中华人民共和国正式建立外交关系，朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来，两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念，战胜各种考验和挑战，在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要求，为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下，在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。

## “看到别人有困难，总忍不住‘管闲事’”

——新旺美食林店长俞迎春的故事

中国式现代化奋进者

50岁的俞迎春是崇明人，2000年和妻子来到临汾路街道岭南路开了一家饭店。

在这里，俞迎春安了家，并日复一日以爱心服务困难老人群体，投身社区各项公益事业，“看到别人有困难，我总忍不住‘多管闲事’”。

▶ 俞迎春在准备要送到社区老人家的饭菜  
本报记者 周馨 摄



共度佳节，“俞老板是好人啊，平时想到我们，每次过节还请我们免费聚餐。”

“这是松子鲈鱼，旁边的锅巴经过改良，吃口很酥，90岁老人都能咬得动。”俞迎春介绍，每道菜都会充分考虑老人的口味，他还在饭店门口准备了酸梅汤、豆浆等饮品，可供老人随意享用。不仅如此，为了让周边更多老人吃上方便实惠的饭菜，2020年，新旺美食林的一角经过改造，成了定点开放的社区长者食堂，四菜一汤只需15元，“荤素搭配，让老人们吃得营养健康、安全放心”。

## 严寒酷暑，爱心午餐送上门

俞迎春注意到，每次店里聚餐时，总会有老人因行动不便或是临时病倒而缺席，2014年起，俞迎春决定给附近的老人免费送爱心餐。

于是，根据居委会每月提供的最急需帮助的老人名单，从严寒到酷暑，从一份到五份，俞迎春每天坚持为困难老人送上分量十足的爱心午餐。朱老伯是小区的“五保户”，几个月前生病做手术后，瘫痪在床、无法行走；家住景凤路403弄8号的张阿姨也因腿上有疾，已经8年多没有

下楼。在俞迎春的帮助下，他们每天都能吃上热乎乎的午饭。

## 暖心反哺，守护街区“路段长”

除了饭店老板，俞迎春还有着多重身份——第三街区党支部副书记，也是岭南路上的“路段长”，守护着店铺所在的300余米街区。

每天一早一晚，总能在岭南路上看到俞迎春的身影——看看街边有没有乱停车、乱摆放，街面是否干净整洁，时不时还会与其他店主聊上几句，问问大家当天生意怎么样。要是街区有了“新成员”，他也会主动上前关心：“新入驻商户不了解政策，又不知道向谁咨询，我会帮助他们反映给第三街区党支部，让他们及时得到帮助。”

如今，作为街区的“领头羊”，俞迎春发动辖区内餐饮单位一起加入到为老服务中。比如，从去年开始，俞迎春餐馆隔壁包子铺的郭老板拿出包子捎带给用餐老人；中秋节，名厨象山海鲜店老板常彬邀请了10名阳曲路470弄的独居老人来店里吃团圆饭……越来越多人开始发挥余热，为社区居民带来温暖与关怀。

本报见习记者 陈佳琳